1. cviceni z linearni algebry II - afinni geometrie, 2024

Priklad. 1. Zopakujte si definici afinniho podprostoru ve vektorovém prostoru jako souctu
bodu a vektorového podprostoru. Ze znalosti vektorovych podprostorti v R? a v R3 popiste

viechny afinnf podprostory v R? a R3. UkaZte, Ze kazdy afinni podprostor s kazdymi dvéma
body A a B obsahuje i jejich afinni kombinaci

tA+(1—1)B.
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Priklad. 2. Rozhodnéte, které z podmnozin jsou afinni podprostory. Pokud jsou, najdéte
jejich zaméfeni a dimenzi.

(D) M ={(z,y) e R* y* =23+ 1} C R%.

(2) N ={p € Rs[z]; p(2) + p(3) = 5,p'(20) = 21} C Rs[z].

(3) P = {C € Matgxg(R); h(C') S 2} C Matgxg,.
K dikazu, Ze nejde o afinni podprostor lze vyuZit charakterizaci afinniho podprostoru jako
podmnoziny obsahujici s kazdymi dvéma riznymi body i pfimku, kterd jimi prochazi.
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Priklad. 3. Napiste nejdfive parametricky a potom implicitni popis nejmensiho afinniho
podprostoru v R*, ktery obsahuje body

A=1[5,2,1,0, B=[4,1,0,0, C=[-31,0,1].
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Priklad. 4. Najd&te priinik a spojeni afinnim podprostori M a A v R>:
M :[2,3,4,3,6] + a(1,1,1,—1,1) + b(0,0,1,0,1)
N [2,2,4,4,6] + ¢(1,0,0,0,1) + d(0,0,1,0,0) + e(2,1,1,~1,1).
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Priklad. 5. V R* uréete vzdjemnou polohu rovin
W:3$1+$2+2CC3:5, 5.T1—$2+2(E4:3,
p21'1+5l'2—4373:—3, 233'2—.773+£U4:—2.
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Priklad. 6. V R* urcete vzdjemnou polohu roviny
p: [3,—1,0,0] +s(—1,1,1,0) + #(2,1,0,1)

a ptimek p, g a r, které maji parametrickd vyjadreni
a) p:[7,4,2,3] +a(5,—2,-3,1),
b) q:[1,2,3,4] +b(1,5,3,2),
c) r:[1,2,3,4] 4+ ¢(1,1,1,1).
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Priklad. 7. Pomoci afinnich kombinaci dokazte, Ze se t€Znice v trojuhelniku A BC' protinaji
v jediném bodé.
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